

深入学习贯彻习近平文化思想

迎“篮”而上 追“球”梦想

我州篮球运动蓬勃发展

◎全媒体记者 黄炼 廖洋 文/图

8月25日，雅江县“松茸杯”全国男子篮球邀请赛正式开赛。来自四川、贵州等地的12支篮球队齐聚雅江中学体育馆，围绕“篮聚雅江 茸耀赛场”主题，开启了一场融合竞技激情与文化特色的篮球盛会。

本次赛事系雅江松茸文化季系列活动的重要组成部分，不仅为各地运动员提供了切磋技艺的平台，也成为展示雅江形象、促进区域交流的窗口。组委会特别邀请15名高水平裁判执裁，确保赛事专业与公正。其中，国际级裁判、四川省篮球协会裁判委员会常务副主任余尾，曾执裁世界军人运动会、全运会、CBA等重大赛事；另一位国际级裁判方励坚，曾代表中国执裁1983年加拿大世界大学生运动会及1988年第24届奥运会。权威裁判团队的参与极大提升了赛事的专业水准。

在揭幕战中，东道主雅江队迎战篮创体育队。比赛过程紧张激烈，双方频频上演精彩突破、精准投篮和关键封盖，比分始终紧咬。最终雅江队以78比74取得胜利。现场观众反响热烈，欢呼声与掌声持续不断，整个体育馆洋溢着热烈欢腾的氛围。

雅江代表队队员李健在赛后表示：“这场比赛不仅是一次竞技，更是高水平运动员之间交流的重要平台。欢迎全国各地的篮球运动员来到我们美丽的家乡雅江，也祝愿所有球队取得满意的成绩。”

赛事将持续至9月1日，12支参赛队将通过38场激烈角逐，诠释拼搏协作的体育精神。

而雅江这场篮球盛宴，只是我州今年体育热潮的一个缩影。进入七月以来，我州各县(市)篮球赛事接连不断，呈现出百花齐放的喜人



篮球比赛现场。

景象。这些赛事不仅展现了我州群众对篮球运动的热爱，更折射出新时代甘孜人开放包容、团结奋进的精神风貌。

七月中旬，丹巴县“美人谷杯”丹BA篮球联赛率先启幕，18支队伍以“1+N”模式将体育、文旅与市集相融合，构建“体育搭台、文化唱戏、旅游增收”的新型产业闭环。开幕式上特色传统节目轮番登场，让观众在激烈比赛之余沉浸式体验嘉绒文化的魅力。

九龙县“民族团结进步杯”篮球联赛紧随其后。作为省级全民健身品牌实践，该赛事汇集全县16支代表队共201名选手，历经48场激烈角逐，累计吸引现场观众超5.5万人次，线上直播观看量突破140万，充分彰显篮球在促进多民族交流、推动基层体育中的桥梁作用。

八月中旬，色达县成功举办

2025年福地色达“金马杯”暨“两省三州十二县”篮球邀请赛，来自色达毗邻地区及友好州市的20支男女代表队，在8天时间里奉献了50场精彩比赛。这场赛事不仅是一场激情与团结的盛会，更是文化与友谊的交融，梦想与未来的接力。

我州各地的篮球赛事虽然形式各异，但都承载着促进民族团结、推动社会和谐共同使命。在九龙县篮球赛场上，各族选手切磋技艺、挥洒汗水，赛场外各族观众热情助威、交流交融，充分展现了“平等、团结、拼搏、奋进”的新时代精神，小小篮球，架起了各族群众交往交流交融的连心桥；色达县“金马杯”篮球赛跨越“两省三州十二县”，以篮球为媒介，拓宽了交流合作的边界，加深了毗邻地区的友谊，展现了色达儿女体育蓬勃发展的生机活力；雅江

县“松茸杯”篮球赛同样如此，来自不同地区、不同民族的篮球爱好者因球相聚、以球会友，在竞技中增进理解，在交流中深化友谊。

篮球赛事的举办，不仅丰富了群众的精神文化生活，更成为拉动地方经济、赋能乡村振兴的重要引擎。丹巴县以赛事为媒、文化为魂、旅游为桥，向八方游客发出“到丹巴纳凉、看丹BA、逛丹集市、跳锅庄”的热情邀约，有效激发了县域消费新活力；九龙县配套的烧烤嘉年华等活动，让游客和观众在观赏之余深度感受九龙魅力，实现了体育搭台、经济唱戏的良好效益；雅江县则围绕“松茸之乡”品牌，以“松茸+篮球”的独特方式，持续打造“松茸杯”篮球赛事IP，向全国展示着雪域高原的无限魅力与勃勃生机。

赋能教育帮扶 筑牢育人根基

我州开展2025年教育“组团式”帮扶集中轮训教师岗前培训

为深入贯彻落实中央、省、州关于教育人才“组团式”帮扶工作的决策部署，进一步提升新一轮集中轮训教师的岗位适应能力，8月20日起，州教育和体育局在州教师发展中心开展了为期五天的2025年集中轮训教师岗前培训。来自浙江、四川两地的107位帮扶教师齐聚甘孜，共同参加此次系统化、多维度岗前集训。

此次培训内容涵盖教育初心与使命、意识形态、健康管理、经济社会发展、民族宗教政策、地方文化、网络安全及校园安全等多个方面。杭州学军中学原校长陈立群通过网络连线方式，为大家带来题为“教育帮扶初心与使命”的专题讲座，激发了教师们的责任感和使命感。州委教育工委、州疾控中心、州

民宗委、州委网信办、州委党校等多部门专家领导亲临授课，内容务实、贴近实际。

培训期间，还组织教师赴泸定桥及红军飞夺泸定桥纪念馆开展红色文化实践体验，重温革命历史、坚定理想信念。晚间安排团建与学习交流，进一步增强团队凝聚力和协作意识。

8月24日下午，举行了培训结业典礼，学员代表分享了学习体会与未来工作设想。

此次岗前培训为新一批帮扶教师快速融入甘孜教育、开展帮扶工作打下了坚实基础。未来，107位帮扶教师将带着培训所学、怀着育人热忱，奔赴帮扶岗位，以实际行动为甘孜教育高质量发展注入新动能。

州教体局

转作风 作贡献 守纪律

推动党建与业务深度融合

巴塘得荣两地检察院开展“行走课堂”支部共建活动



党员干警在红军长征陈列馆参观学习。

近日，巴塘县人民检察院与得荣县人民检察院以“行走课堂”形式联合开展支部共建活动，推动党性教育与业务交流深度融合。

活动中，两院党员干警共同参观得荣县红军长征陈列馆，通过珍贵文物和历史图片回顾长征历程，接受革命传统教育。在贺龙桥旧址，党员干警聆听战斗故事，重温入党誓词，进一步坚定理想信念。

座谈交流环节，双方围绕党建

工作、能力提升等主题，分享经验、分析问题，重点探讨了新型网络犯罪办案、公益诉讼取证等业务难题，并就深化跨区域协作、建立快速响应机制达成共识。

此次活动不仅强化了两院党员干警的党性修养，也促进了两地检察机关的业务交流与协作。两院负责人表示，将以此次共建为起点，继续拓展合作形式，助力检察工作高质量发展。

巴塘县检察院 文/图

“清凉医夏”守护群众健康

◎贺祺

八月初秋，泸定县岚安乡进入一年中最繁忙也最“火热”的花椒采摘季。烈日炙烤着大地，漫山遍野的花椒林里，村民们正抢抓农时，汗水浸透了衣背。在这片被热浪笼罩的丰收图景中，一场“清凉医夏”活动正悄然展开。

农忙时节，时间就是收入。对于许多患有高血压、糖尿病等慢性病的老人而言，“按时复诊开药”和“抢收花椒”成了一道两难的选择题。

民有所需，我有所应。岚安乡卫生院紧扣“转作风、作贡献、守纪律”要求，主动求变，将服务窗口前移，把诊疗室“搬”到了村民的家门口和田间地头。卫生院组织精干力量，开展慢性病患者上门送药服务。医务人员背着药箱、顶着烈日，穿梭在蜿蜒的村道上，为那些无交通工具、行动不便的老年人提供上门就诊、健康监测服务。

“真没想到，医生能上门来为我义诊。”腿脚不便的高正芬老人正在为复购高血压药发愁时，医生就出现在她家门口。通过电子医保远程

结算，药品后续由专人配送，免去了她往返奔波的困扰。“现在摘花椒正忙，这可解决我的大问题了。”高正芬老人感激地说。

除了带来贴心的医疗服务，医务人员还为大家送上了特殊的“健康礼包”——防晒帆布包和太阳能风扇帽。“戴着这个帽子干活，凉快多了。不怕中暑，摘花椒也更快了。”村民代兴莲高兴地展示着她的新装备。

家庭医生倪秀珍道出了所有队员的心声：“我们不怕路远、不怕辛苦，只要群众需要，我们就一定到。”四天时间，八名医护人员，足迹遍布各村，服务覆盖400余名慢性病患者和老年人。“我们送的不只是物资，更是一份安心和守护。”岚安乡卫生院院长贺祺说。

在这场“清凉医夏”行动中，岚安乡卫生院用科技赋能服务，以脚步丈量初心，真正把关怀送到田间地头，把健康送到群众心坎上，成为这个花椒丰收季里最美的一道风景线。

以文化为翼，点亮童年时光

州图书馆“童梦启阅”暑期少儿系列活动落幕

日前，州图书馆精心策划的“童梦启阅”暑期少儿系列活动落下帷幕。百余场形式多样、内容丰富的活动，如一扇扇通往知识与欢乐的窗口，为我州儿童编织了一段充实而温暖的暑期记忆，让文化的种子在孩子心中悄然生根。

本次系列活动内容丰富，手工制作中，孩子们动手做衍纸、黏土等，感受创作乐趣；绘本阅读时，馆员生动讲读经典故事，激发阅读兴趣。桌游和电影展演是欢乐时光，孩子们玩桌游练思维，看经典影片品故事；诵读比赛上，孩子们用稚嫩的童声诵读经典展风采。

活动不仅包含趣味文化体验，更兼顾实用需求。“趣味英语·书卷传香”以趣味形式为孩子启蒙语言，“墨韵童行·传统文化书法体验课程”传递传统文化温度。此外，州图书馆还邀请了专业人士开展亲子教育讲座、交通安全课堂及急救知识讲座，切实满足家长与孩子的多元需求。

据了解，该系列活动累计开展107场，涵盖巧手工坊、绘本故事、公益讲座、墨韵童行、趣味英语、诵读比赛、电影展演等多种类型。



书法体验课教学现场。

活动期间，州图书馆始终注重细节服务，家长们对此赞不绝口，市民赵女士说：“平时工作忙，孩子暑假总在家看手机，州图书馆开展的此次活动帮我们解决了大难题。孩子每天回家还会主动讲当天的故事，变化特别大。”

据统计，“童梦启阅”系列活动累计吸引3000余人次参与，不少孩子在活动结束后仍意犹未尽。州图书馆工作人员表示，此次系列活动是图书馆延伸服务、深耕儿童阅读市场的一次有益尝试，未来将持续聚焦儿童文化需求，打造更多像“童梦启阅”这样的品牌活动，让图书馆真正成为孩子们的“第二课堂”，用文化的力量陪伴孩子们健康成长。

州图书馆 文/图

文旅搭台 产业唱戏

白玉县河坡民族手工艺文旅体融合园区明日开园

8月28日，白玉县河坡民族手工艺文旅体融合园区将正式敞开大门，迎接八方来客。这不仅是一场开园仪式，更是一次以非遗为魂、以产业为骨、以文旅为翼的深度融合实践。

距白玉县城约1.5公里的这座

全新园区，依托国家级非物质文化遗产“白玉藏族金属锻造技艺”，构建起集工艺体验、文化旅游、特色产业、非遗传习等多元功能于一体的综合性平台。该项目作为白玉县委、县政府推动“文旅搭台、产业唱戏”

的关键举措，旨在打造“河坡手造城”品牌，助推白玉实现从单一手工艺产出向全链条产业生态的跨越。

活动期间，游客不仅可参加28日上午在匠心广场举行的开园仪式，还能沉浸式体验一系列精彩活动：原生

态锅庄与民歌展演、连续三晚的“漫乐·慢烤”音乐美食节、持续七天的商贸交流嘉年华。此外，电商助农直播、摄影书法展等也将同步开展，全方位展现白玉县的文化厚度、产业活力与市井烟火。

白玉县融媒体中心